

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 94 (2038)
Вторник
22 апреля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Весенняя

посадка плодовых деревьев

В Крыму, Дагестане, Красно-Кавказском крае и в других южных районах страны началась весенняя посадка плодовых деревьев. Наряду с закладкой новых общественных садов, производится озеленение усадеб. Сотни тысяч усадеб колхозников, рабочих и служащих украсятся яблонями, грушами, вишнями и другими плодородными насаждениями. Всего по Союзу в этом году намечено посадить на усадьбах почти 15 миллионов фруктовых деревьев.

(ТАСС).

НАВЕСТИ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ

Восемнадцатая Всесоюзная партийная конференция в своих решениях обратила особое внимание на поддержание чистоты и порядка на предприятиях. Это указание не в меньшей мере относится и к другим отраслям хозяйства. Чистота должна быть наведена везде и во всем. Сейчас, в связи с приближением лета, особенно необходимо со всей остротой поднять этот вопрос.

Нужно сказать, что до сих пор в очень многих местах не придают чистоте и порядку должного внимания. Большинство руководителей колхозов, сельских советов, постоянных культурно-бытовых комиссий считают вполне нормальным, когда в селе полным-полно разного хлама, на улицах, подчас у самой дороги, в беспорядке лежат бревна, у строений навалены ометы соломы, разбросан навоз. Почти всюду можно видеть вдоль всей дороги села ямы. О скамейках, древонасаждениях мало кто задумывается. В селе Наговицине, например, у каждой жилой постройки навалены кучи соломы, разбросан навоз. Даже около дома председателя колхоза тов. Рогожина непролазная грязь, валяется разный хлам, не убрана солома. Захламлены мусором улицы в селе Кишино.

Мало чем отличается в отношении чистоты и сам районный центр—Б-Мурашкино. Он не является примером для сел и деревень. Чтобы в этом убедиться, достаточно взглянуть на центральную улицу, на которой находится здание исполкома райсовета, райфо, школа механизации, магазины сельпо, ресторан, отделение

госбанка и другие. Повсюду грязь, мусор. Не проводят уборку и других улиц. Особенно не проявляют заботы о наведении чистоты во дворах коммунальных домов.

Вполне, должно быть, ясна роль в этом комхоза (зав. тов. Шальнов) и Б-Мурашкинского сельсовета (председатель тов. Воронов). Однако, руководители коммунального хозяйства, сельский совет ни в прошлом году, ни сейчас не ведут по настоящему борьбы за чистоту и порядок в районном центре. Комхоз не обеспечивает этого даже непосредственно в своем хозяйстве. У помещения, в котором занимается сам товарищ Шальнов, навалены груды разного мусора, грязь, двор захламлен отбросами.

Не следит за обеспечением надлежащей очистки и уборки улиц, дворов и других мест общественного пользования районная санинспекция (т. т. Хоршавкин, Клемина). Правда, работники санинспекции составляют акты, дают указания, но ограничиваются только этой формальностью. Часто забывают о контроле за выполнением своих указаний.

Дальше мириться с грязью, бескультурьем недопустимо. Наведением чистоты в районном центре, селах нужно заниматься не кампанией, а постоянно, независимо от времени года. Борьбу за чистоту и порядок нужно начать сейчас же повсеместно. Пора всерьез заняться озеленением деревень. Привлечь для проведения этого мероприятия всех трудящихся района.

Наведем образцовую чистоту и порядок, улучшим санитарное состояние населенных пунктов района!

Об улучшении санитарного состояния городов, районных центров и рабочих поселков области

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 14 апреля 1941 года

В целях улучшения санитарного состояния и обеспечения надлежащей очистки городов, рабочих поселков, районных центров и предупреждения развития желудочно-кишечных заболеваний в весенне-летний период, исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать исполнительные комитеты городских, поселковых и районных Советов депутатов трудящихся:

а) не позже 25 апреля 1941 года провести очистку и уборку улиц, площадей и дворов, а также

рынков, пристаней и прочих мест общественного пользования;

б) обеспечить повседневный контроль за неуклонным исполнением решения исполкома областного Совета от 7 апреля 1940 года „О мероприятиях по улучшению санитарного состояния городов и районных центров“.

2. Обкомхозу (т. Полюкову) и областной государственной санитарной инспекции (т. Глезерову) в конце апреля 1941 года организовать проверку исполнения настоящего решения в городах, рабочих поселках и районных центрах Горьковской области.

Председатель исполкома областного Совета М. ТРЕТЬЯКОВ.
Секретарь исполкома областного Совета А. БАРИНОВ.

Московский завод «Платиноприбор» изготавливает различные предметы ширпотреба.



Контролер отдела технического контроля В. М. Травкина (слева), проработавшая на заводе более 20 лет, и оксидировщица стахановка А. Ф. Балашева, выполняющая более полутора нормы, у продукции ширпотреба, изготовляемой заводом.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НЕВИННОМЫССКОГО КАНАЛА

20 апреля ранним утром 15 тысяч колхозников Орджоникидзевского края вышли на трассу Невинномысского канала, чтобы окончательно подготовить путь для пропуска кубанской воды к ставропольским и салыским степям. (Канал, протяженным в 50 километров, соединит многоводную Кубань с высыхающим Егорлыксом).

Трасса канала была подготовлена еще весной прошлого года. Теперь колхозникам в течение полутора месяцев предстоит уложить большое количество железобетона, построить мосты, ливнеотводящие трубы, проложить дорогу вдоль всего канала и произвести ряд других работ.

(ТАСС).

По советской стране

Закончилась декада Таджикского искусства в Москве

Декада Таджикского искусства в Москве, явившаяся крупным событием в жизни всего советского искусства, закончилась. Вечером 20 апреля в Государственном ордена Ленина Академическом Большом театре СССР состоялся заключительный концерт, в котором выступили все участники декады. Это было подлинное торжество таджикской национальной культуры, которая расцвела под

солнцем Сталинской Конституции.

На заключительном концерте декады присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. П. Микоян, А. А. Жданов, Н. М. Шверник, Г. Н. Маленков, А. С. Щербаков, Г. М. Димитров.

(ТАСС).

Шахматный матч-турнир

19 апреля на турнире был второй день доигрывания.

Ботвинник в этот день оказался побежденным в партии с Лилиенталем и победителем в партии со Смысловым.

Партия Бондаревский—Болеславский, начало которой было разыграно еще в Ленинграде, окончилась победой Бондаревского. Доигрывавшаяся в этот день еще одна партия Бондаревского с Болеславским вновь отложена.

20 апреля игрались пропущенные партии из 9 и 13 туров.

Бондаревский сдался на 30 ходу Ботвиннику, окончательно закрепившему этой победой свое лидерство.

Партия Лилиенталь—Болеславский окончилась вничью.

После 15 туров положение участников в турнире следующее: Ботвинник имеет 9 очков из 14, Керес и Лилиенталь—по 7 очков из 14, Смыслов—7 очков из 15, Бондаревский—6 очков из 13 и Болеславский—5 очков из 12.

(ТАСС).

Весенний сев

На 15 апреля на полях Союза посеяно 10.725.000 гектаров яровых—на 3.830.000 гектаров больше, чем было засея-

но на это же время в прошлом году. Полевые работы идут по всей Украине, в том числе и в новых районах.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии Иосуге Мацуока

В тот самый момент, когда я покидаю пределы Советского Союза, где я и мои спутники провели самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки в Европу, я хочу выразить через любезное посредничество Вашей газеты народам Советского Союза свою искреннюю благодарность за оказанное ими внимание и гостеприимство за все время моего проезда через СССР и пребывания в его прекрасной столице—Москве.

Я уношу с собою только самые приятные воспоминания об этом сердечном приеме, оказанном мне Правительством и народами СССР, а равно самое положительное впечатление от того гигантского достижения, какое я наблюдал на этот раз во всех отраслях государственной и народной жизни Советского Союза в сравнении с тем, что было 8 лет тому назад, когда я был в Советском Союзе проездом в Женеву.

Министр Иностранных Дел Японии Иосуге Мацуока.

Шире развернем предмайское соревнование

Предмайские дни в колхозе „Новая жизнь“

Сиринский колхоз „Новая жизнь“ готов начать полевые работы. Постачовлоние партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников подняло энтузиазм членов артели. В настоящее время все охвачены предмайским социалистическим соревнованием. Колхозники поставили перед собой задачу—собрать в этом году не менее 17 центнеров зерна с каждого гектара. На это есть все возможности и предпосылки. Семенной материал подготовлен полностью и имеет хорошее качество.

Инвентарь отремонтирован и принят бригадами по актам.

Производственные звенья энергично ведут подготовку помещений и оборудования для термического и химического протравливания семян и яровизации. Звено т. Орловой М. Я., за которым закреплены все семенные участки, заготовило 50 цп. птичьего помета и столько же золы. Члены звена взяли на себя большие обязательства—собрать сверх плана около 140 центнеров зерна. Все колхозники на период ве-

сенних полевых работ закреплены на определенных работах. Лучшие производственники т. т. Борисов И. И. и Ефремов И. А. выделены севцами. По графикам весенний сев будет закончен в 8 дней.

Одновременно с подготовкой к весеннему севу правление колхоза не забывает и о выполнении поставок государству. Полностью выполнен годовой план маслопоставок и на 80 проц.—мясопоставки.

Агроном райсемхоза Демин.

Война в Европе и Африке

Английские газеты, сообщая о положении в Югославии, указывают, что в некоторых районах страны югославские войска все еще продолжают оказывать сопротивление, хотя они уже не находятся под каким-либо единым командованием.

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сводке верховного командования германской армии говорится, что германские войска в Фессалийской равнине преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций.

В Албании 19 апреля итальянские части достигли греко-албанской границы на всем ее протяжении.

В ночь на 20* апреля многочисленные эскадрильи германских самолетов снова подвергли ожесточенной бомбардировке Лондон. Налет продолжался в течение всей ночи. На город было сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб. В английских сообщениях указывается, что бомбардировка причинила серьезные повреждения и, по видимому, вызвала весьма большие человеческие жертвы. Одновременно в эту ночь атакам подверглись и другие районы Англии, главным образом в восточной и юго-восточной части.

Английские самолеты, по германским сообщениям, ни 19, ни в ночь на 20 апреля над территорией Германии не появлялись.

В Северной Африке военные действия попрежнему разворачиваются на ливийско-египетской границе в районе Соллума и в районе Ливийского порта Тобрука, который все еще удерживают англичане. Передовые части англичан предприняли несколько атак против германо-итальянских войска.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжаются бои. Возрастающая активность абиссинских партизан содействует преследованию англичанами отступающих итальянских частей.



Германская авиационная база в Италии. Фотохроника ТАСС.

Выступление английского морского министра

Агентство Рейтер передает, что 20 апреля в Лондоне выступил английский морской министр Александер с заявлением о деятельности английского военно-морского флота.

Касаясь «битвы за Атлантический океан», Александер указал, что в результате действий английских кораблей и самолетов противник потерял суда общим тоннажем почти в 2,5 миллиона регистровых

брутто-тонн. Несмотря на ожесточенный характер битвы за Атлантический океан и тяжелые потери, которые несет Англия, она ни на минуту не ослабляет своей борьбы. Александер указал, что германские подводные лодки и самолеты дальнего радиуса действия ни коим образом не господствуют над атлантическими торговыми путями.

(ТАСС).

Борьба за атлантические торговые пути

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, английский посол в США Галифакс заявил представителям печати, что, по его мнению, события в Африке имеют большее значение, чем события на Балканах, но решающим театром войны продолжает оставаться Атлантический океан.

Военно-морской обозреватель агентства Рейтер пишет, что с наступлением весны борьба за атлантические торговые пути начинает принимать все более ожесточенный характер. За последние несколько недель немцы стали использовать шире свой военно-морской флот.

Неприходится сомневаться, продолжает обозреватель, что немцы приложат все усилия, чтобы помешать увеличивающемуся потоку военных материалов из Америки в Англию.

Обозреватель высказывает предположение, что в ближайшее время английский флот поведет более успешную, чем до сих пор борьбу с противником в Атлантике. После ударов, нанесенных итальянскому флоту, освободится часть кораблей из средиземноморской эскадры. Кроме того, число кораблей, выпускаемых английскими судостроителями, постоянно увеличивается.

Новое греческое правительство

Агентство Рейтер сообщило, что 18 апреля премьер-министр Греции Коризис покончил жизнь самоубийством.

Сформировано новое правительство. Во главе его стоит король Греции Георг.

(ТАСС).

На оборонные темы

Как ориентироваться на местности

Характер боевых действий зависит от характера местности. Известно, что в горах боевые действия происходят иначе чем в равнинных местах, в лесу иначе чем в степи.

Чтобы определить способ боевых действий, надо точно знать местность, в которой ты находишься. Это должен знать не только командир, но и каждый боец. Например разведчику дано задание распознать расположение противника. Или другой пример: связной получил приказ срочно доставить пакет. Приходится идти по малоизвестной, иногда совсем неизвестной местности. Чтобы дойти до места назначения и не сбиться с пути, надо уметь ориентироваться на местности. В этом командиру и бойцу могут помочь карта, компас, часы, солнце, луна, звезды и др.

Допустим, вы остановились на какой-нибудь дороге. Найдя ее на

карте, поверните карту так, чтобы направление дороги совпало с направлением дороги на местности. Кроме этого проследите, чтобы видимые вами местные предметы (например отдельные строения, ветряная мельница, роща) находились по ту же сторону дороги, что и на карте. Тогда верхний край карты будет точно обращен к северу. А узнав, где север, вы уже легко определите другие стороны горизонта.

Северное направление можно узнать и по компасу: темный конец стрелки компаса всегда указывает на север.

В солнечный день совсем просто узнать, где север и юг. В любое время года в полдень солнце находится на юге. Но восход и заход солнца в различные времена года различны. Зимой солнце восходит на юговостоке и заходит на юго-

западе, летом оно восходит на северо-востоке и заходит на северо-западе. Весной и осенью солнце обычно восходит на востоке, а заходит на западе. Астрономически это, правда, не точно. Но для одиночного бойца или небольшого соединения, действующего на коротком расстоянии, подобный способ ориентировки на местности вполне приемлем.

При помощи часов направление на юг можно узнать так: часовую стрелку следует направить на солнце, затем разделить угол, образовавшийся между часовой стрелкой и цифрой 12, пополам — это и будет направление на юг. При этом запомните, что до полудня этот угол нужно делить на левой стороне циферблата, а после полудня — на правой.

Труднее, конечно, ориентироваться ночью. Но и тут помогают знания и опыт. Ночью, помимо компаса, можно ориентироваться по Полярной звезде и по луне. Полярная звезда всегда находится



Нам пишут

Помощь французским революционерам

На-днях в Колотухе состоялось общее комсомольское собрание, на котором была и несоюзная молодежь. Собравшиеся обсудили вопрос о помощи французским революционерам. Молодежь единодушно решила отчислить по 1 трудоводню в помощь борцам за дело революции. Кроме того после собрания многие комсомольцы внесли деньги. Собрание молодежи обратилось с призывом к колхозному активу

последовать их примеру. Обсудив этот вопрос на заседании правления колхоза, члены правления и весь колхозный актив также решили отчислить в пользу французским революционерам по одному трудоводню. Колотухинские комсомольцы обратились с таким же призывом к Мочалковской первичной комсомольской организации.

Спиридонов.

Весна застала врасплох

Руководителей Барковского колхоза „1 Мая“ несколько не тревожит, что на-днях нужно начинать полевые работы. Весна для них оказалась неожиданностью. Председатель правления т. Приказчиков за всю зиму не мог организовать очистку семян. И вот накануне выезда в поле спохватились, и только сейчас начали сортирование.

Бригадир второй бригады тов. В.В. Таланов чувствует себя спокойно. 16 апреля он не дал кол-

хозникам наряд и сорвал работу по очистке семенного материала. Есть угроза, что сев будет задерживаться и от того, что не отремонтированы сеялки.

Трудовая дисциплина в колхозе распатана. Нерадивые колхозники чувствуют себя очень спокойно. Например, А. Таланов отказался от поездки в Бугурлино и правление колхоза даже не обсудило этот поступок.

Н. ШАНИН.

Когда председатель не руководит...

Председатель правления Барташовского колхоза „Память 21 января“ тов. Будыгин совершенно не заглядывает на животноводческие фермы. Поэтому он не может знать, какие там порядки. В тесных стойлах помещается по 4—5 голов телят. Под ногами у них по колено грязи, с крыши льет на них холодная вода. Некому позаботиться о подстилке. Животновод колхоза тов. Котельков — очень спокойный человек. Он не хочет тревожить правление колхоза.

В свиноводстве еще хуже. В стойлах размещено по десять свиноматок. Грязь непомерная. Когда задают корм, свиньи отгоняют друга друга, опрокидывают колоду и остаются голодными.

Бычком на ферме работает тов. Реунов. Он грубый человек. Не за что, ни про что ругает доярок и все ему сходит. Тов. Будыгин на жалобы доярок не обращает никакого внимания.

Е. Романова.

Нет культурно-массовой работы

Слабо поставлена культурно-воспитательная работа в Мословском колхозе. Здесь имеется красивый уголок, но он не оборудован, нет ни одного лозунга, ни одного портрета. Громкие читки газет и журналов не проводятся, беседы и доклады бывают редко.

Правление колхоза обязано заставить красноугольца тов. Зотова по настоящему развернуть культурно-воспитательную работу и направить ее на успешную подготовку и проведение весеннего сева.

В. Комяков.

и ночью может помочь ряд признаков. Ветви и листья на деревьях гуще с южной стороны. Зимой снег налипает к деревьям или к строениям больше с севера. В лесу северная сторона стволов деревьев покрыта мхом.

Умение ориентироваться на неизвестной местности может пригодиться каждому человеку и в обыденной жизни: на работе или прогулке в лесу и в поле, на охоте и т. д. Но особенно важно хорошо знать способы ориентировки воинам Красной Армии. Эти знания понадобятся в боевой обстановке, когда боец идет в дозор, охранение, разведку или ночной поиск. Учиться этому можно и нужно еще в мирной обстановке не только бойцам и командирам, но и нашему юношеству, готовящемуся вступить в ряды Красной Армии.

Капитан В. Яковлев.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.